

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 25 (3375)

СРЕДА

20

ИЮНЯ

1962 год

Цена 2 коп.

## На уборку целинного хлеба

Горячие дни у рабочих Сланцевской автотранспортной конторы. Идет подготовка автоколонны для поездки на уборку целинного хлеба. В степи Поволжья будет отправлено 50 — 60 автомашин.

Возглавит сланцевскую автоколонну начальник эксплуатации Иван Карпович Шитиков. Он выезжает вместе с бухгалтером на место работы на несколько дней раньше срока для составления плана работы, ознакомления с маршрутами, с тем, чтобы по прибытии автомобилей на целину шоферы сразу могли взяться за дело.

Сланцевчане посылают в Поволжье лучших водителей и лучшие машины. В составе автоколонны много коммунистов и комсомольцев, ударников коммунистического труда.

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫХ УПРАВЛЕНИЙ, К ПАРТИЙНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ДЕРЕВНИ

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР недавно приняли решение о повышении закупочных цен на мясо и животное масло. Эта важная мера осуществлена в интересах быстрого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Партия и правительство были уверены, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция поймут всю необходимость данного решения и одобряют его. Так и поступили трудящиеся нашей страны. Одобрив решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, советские люди выразили надежду, что колхозники и рабочие совхозов, опираясь на поддержку народа, сумеют полнее использовать свои возможности и резко увеличат производство мяса и молока, что позволит обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в этих продуктах.

Повышение закупочных цен на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец и птицу в среднем на 35 процентов даст колхозам дополнительную прибавку к их доходам более одного миллиарда рублей в новых деньгах, или свыше 10 миллиардов рублей в старых деньгах. Это, дорогие товарищи, большая поддержка колхозному строю. Чтобы лучше представить себе значение этой цифры, можно напомнить, что в 1953 году доходы колхозов от всех отраслей сельского хозяйства составляли менее 50 миллиардов рублей. А теперь только от повышения закупочных цен на мясо колхозы получают более 10 миллиардов рублей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым подчеркнуть, что повышение закупочных цен на мясо и масло это лишь часть той материальной помощи, которая оказывается колхозам и совхозам.

Труженики советской деревни хорошо знают, что развитие сельского хозяйства находится под неослабным вниманием всей партии и советского народа. Кроме роста известных ассигнований по бюджету, колхозы получают значительные дополнительные средства за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения.

В минувшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлены льготы по подоходному налогу. Это дает колхозам в расчете на год экономию 900 миллионов рублей. В начале текущего года Советское правительство приняло решение о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металл и металлоизделия, что дает им экономию 250 миллионов рублей в год. Кроме того, совхозы получили дополнительные ассигнования на капитальное строительство для животноводства в размере 210 миллионов рублей. Следовательно, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительных ассигнований на нужды животноводства сельское хозяйство получает сверх средств, намеченных планом, 1 миллиард 360 миллионов рублей (13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах).

В условиях, когда наша страна осуществляет гигантскую программу коммунистического строительства, укрепляет оборону, нелегко было найти для сельского хозяйства дополнительно миллиарды рублей. Но наше государство, партия, наш народ нашли возможности изыскать эти средства. Рабочие, служащие, советская интеллигенция пошли на то, чтобы выделить часть денег да-

же из своего семейного бюджета и увеличить помощь сельскому хозяйству, обеспечить лучшие условия для строительства и механизации ферм, создания прочной кормовой базы, повысить материальную заинтересованность работников животноводства в результатах своего труда, что в конечном счете будет способствовать быстрому росту производства мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Помощь, оказываемая государством, всем нашим народом сельскому хозяйству, весома, ощутима, и она должна дать реальные плоды.

Но было бы глубоким заблуждением считать, что теперь, когда повышены закупочные цены на мясо, снижены цены на машины, горючее, запасные части, животноводство сразу же станет рентабельным и дела без особых усилий круто пойдут в гору. Надо прямо сказать, что среди работников сельского хозяйства есть немало людей, которые рост экономики колхозов, увеличение производства продуктов связывают только с закупочными ценами. Конечно, уровень закупочных цен играет немалую роль в материальном стимулировании производства. Но возлагать надежды только на высокие закупочные цены, значит — забыть о других решающих факторах производства, потерять перспективу в развитии сельского хозяйства.

Такие настроения могут нанести серьезный ущерб колхозам, затормозить решение неотложных задач, которые поставлены партией в области сельского хозяйства.

Нельзя этого допустить. Народ не поймет, если колхозы и совхозы не сумеют разумно использовать оказываемую помощь, если они быстро не приведут в действие резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Поэтому Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР решили обратиться к колхозникам и рабочим совхозов, к механизаторам, специалистам и ученым, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам деревни и откровенно поговорить о самых неотложных вопросах дальнейшего подъема животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым прежде всего, чтобы руководители, все труженики каждого колхоза и совхоза разработали конкретный план увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов с учетом новых возможностей, созданных в настоящее время.

В основу этого плана должно быть положено решение задачи — взять первый рубеж в производстве мяса, произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий. А тем хозяйствам, которые уже достигли данного уровня, необходимо идти дальше, ко второму и третьему этапам — производить по 100 и 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

Что значит иметь конкретный план увеличения производства мяса? Это означает, что руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов должны глубоко разобраться в возможностях хозяйства, наметить, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963 году. Необходимо рассчитать, в какое время будет взят первый рубеж в производстве мяса, то есть по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других угодий, какое максимальное поголовье скота можно откормить в нынешнем и в будущем году, сколько для этого потребуется и каких кормов,

установить, кто конкретно отвечает за производство кормов. Работникам сельского хозяйства следует твердо помнить, что расчеты по животноводству могут быть реальными лишь в том случае, если каждый колхоз и совхоз будет в достатке иметь корма.

Дешевые корма и механизация трудоемких работ в животноводстве — основа получения большого количества дешевого мяса и молока. Только при наличии достаточного количества кормов можно обеспечивать снижение себестоимости мяса и молока, увеличивать их производство, повышать доходы колхозов и колхозников. Колхозники и работники совхозов должны понять, что если себестоимость производимых ими животноводческих продуктов останется на нынешнем уровне, то даже самые высокие закупочные цены не дадут должного эффекта. Надо иметь в виду, что животноводство в некоторых колхозах находится в настоящее время на столь низком уровне, а затраты труда и кормов на производство мяса так велики, что они не покрываются и новыми закупочными ценами.

Спрашивается, где же выход? Его следует искать только на одном пути — на пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах, на пути получения дешевых кормов и механизации ферм.

Именно таким путем идут передовые хозяйства. Ныне действующие закупочные цены открывают большие возможности колхозам для получения высоких доходов от животноводства. Понятно, что чем ниже себестоимость мяса и молока, тем больший эффект дадут новые закупочные цены.

Вот почему Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР, обращаясь к вам, труженикам деревни, говорят: Повышение закупочных цен не только не снимает всей актуальности борьбы за снижение себестоимости животноводческой продукции, а, наоборот, ставит задачу уменьшения затрат труда и средств на центнер мяса и молока как самую важную и самую неотложную.

В борьбе за подъем животноводства следует лучше использовать опыт тех колхозов и совхозов, которые умело ведут общественное животноводство.

Совхоз «Перемога» Васильевского района Запорожской области имеет 63 головы крупного рогатого скота на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и из года в год увеличивает производство мяса и молока. В результате того, что скот здесь содержат на дешевом кукурузном силосе, широко применяют механизацию на фермах, себестоимость одного центнера молока составила в 1961 году только 6 рублей 88 копеек, а сдаточная цена 10 рублей 60 копеек. Совхоз получил на каждом центнере молока около 4 рублей прибыли, а в целом животноводство дало хозяйству 153 тысячи рублей прибыли.

Совхоз «Кубанец» Тимашевского района Краснодарского края на сто гектаров пашни произвел в прошлом году 209 центнеров свинины при себестоимости 60 рублей 10 копеек за центнер привеса. В совхозе «Гигант» Ростовской области себестоимость центнера привеса свинины составила 62 рубля 44 копейки.

В колхозе «Украина» Дунаевского района Хмельницкой области хорошо организован откорм крупного рогатого скота. Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составило в 1961 году около

(Продолжение на 2-й стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫХ УПРАВЛЕНИЙ, К ПАРТИЙНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ДЕРЕВНИ

(Продолжение)

60 центнеров (в убойном весе), а себестоимость центнера привеса была 65 рублей 32 копейки. В текущем году за пять месяцев колхоз откормил и продал государству 1.440 бычков со средним весом около 280 килограммов каждый.

Можно привести подобные примеры и по другим районам страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что при новых закупочных ценах в каждой зоне страны можно иметь рентабельное животноводство, производить больше мяса и молока. Но для этого необходимо полнее использовать все возможности, которыми располагают колхозы и совхозы.

Что является главным в борьбе за увеличение производства мяса и молока и снижение себестоимости этих продуктов?

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уже не раз указывали, что главное в животноводстве — это корма. Будут корма — будет и скот, будет и мясо и молоко. Об этом говорит и пример передовых хозяйств.

Колхоз села Калиновки Курской области в прошлом году получил по 76 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и по 17 центнеров на сто гектаров других угодий. В этом году колхоз произведет по 91 центнеру мяса на сто гектаров пашни и по 19 центнеров на сто гектаров других угодий. На сто гектаров земли в прошлом году было произведено 527 центнеров молока. В текущем году колхоз произведет 575 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Эти успехи достигнуты прежде всего потому, что колхоз за счет посевов кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур имеет в достатке корма. В текущем году колхоз отвел 20 процентов пашни под кукурузу, посев на корм скоту 248 гектаров сахарной свеклы, 60 гектаров моркови, 256 гектаров кормовых бобов. Горох в артели занимает 322 гектара. Колхозники борются за урожай зеленой массы кукурузы с початками 700 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 350 центнеров, моркови — 270 центнеров, кормовых бобов — 24 центнера зерна с гектара. Это позволит получить с каждого гектара, занятого кормовыми культурами, не менее 9—9,5 тысячи кормовых единиц.

Нам надо так поставить дело, чтобы в каждом колхозе и совхозе считали, сколько кормовых единиц получает хозяйство с гектара пашни, какая культура дает наибольшее количество кормов на вложенный труд. Только при таком подходе можно по достоинству оценить значение кукурузы, сахарной свеклы, гороха и других ценных культур, составляющих настоящее богатство колхозов и совхозов.

Труженики села хорошо потрудились нынешней весной. Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, многие колхозы и совхозы пересмотрели структуру посевных площадей, настойчиво ликвидируют последствия травополя.

Кукурузой в нынешнем году занято в стране свыше 34 миллионов гектаров — на 10,7 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. На площади 8 миллионов 590 тысяч гектаров кукуруза выращивается на зерно. На корм скоту посеяно 2 миллиона 680 тысяч гектаров сахарной свеклы — в 2,2 раза больше, чем в 1961 году. Посеяно 4,5 миллиона гектаров гороха и более 700 тысяч гектаров бобов.

Это, конечно, хорошо. Но само по себе расширение посевных площадей еще не решает задачу накопления достаточного количества кормов. Можно посеять много кукурузы, но если урожай ее будет 100—120 центнеров силосной массы с гектара, как это имело место в прошлые годы в ряде областей, то нельзя рассчитывать на обилие кормов. Поэтому выращивание высоких урожаев кукурузы с початками, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов является сейчас одной из самых важных задач в каждом колхозе и совхозе. Партийным организациям, руководителям хозяйств, специалистам следует хорошо поработать с людьми, чтобы все колхозники и колхозницы, все рабочие и работницы сов-

хозов поняли, что быстрый подъем животноводства зависит прежде всего от увеличения

производства зерна, получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других культур.

На зональных совещаниях работников сельского хозяйства приводились расчеты потребности кормов для достижения намеченных рубежей в производстве животноводческих продуктов. Теперь расчеты по увеличению производства кормов следует практически осуществить в каждом хозяйстве.

В большинстве районов страны складываются благоприятные условия для получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других культур. При хорошей работе можно не только обеспечить потребности скота в кормах на зиму, но и создать как минимум полугодовой запас кормов.

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно упорно, напряженно трудиться, хорошо организовать уход за посевами, прежде всего за кукурузой и сахарной свеклой. Надо ликвидировать обезличку на этом важном участке колхозного и совхозного производства. Каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы должен иметь заботливого хозяина. Все посевы этих ценных культур важно закрепить за механизаторами, тщательно организовать междурядную обработку посевов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют колхозам и совхозам разработать систему дополнительной оплаты труда за получение высоких урожаев этих культур. Имея в достатке кукурузный силос и сахарную свеклу, колхозы и совхозы смогут привести в действие большие резервы увеличения производства животноводческой продукции. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР считают необходимым обратить внимание сельских коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и рабочих совхозов на эти возможности.

Прежде всего необходимо настойчиво идти по пути развития свиноводства. Свинья — скороспелое животное. Можно очень быстро получить нужное для откорма количество поросят. Колхозы и совхозы Украины, Белоруссии, Прибалтийских республик, районов Северного Кавказа, Центрально-Черноземных и Центральных областей, Сибири и других районов Российской Федерации имеют богатый опыт свиноводства. Дело чести тружеников этих районов — бороться за то, чтобы откормить и продать государству как минимум одну свиному весом примерно 100 килограммов на один-два гектара пашни.

Передовые хозяйства успешно решают эту задачу. Колхозы Гребенковского района Киевской области, например, в этом году утроят производство свинины. За год они откормят 28.000 свиней — одну свинью на сто гектаров пашни. Производство свинины на сто гектаров пашни в колхозах района составит 67,8 центнера в убойном весе.

Важным резервом увеличения производства мяса является интенсивный откорм крупного рогатого скота, а также более широкое развитие птицеводства. Во всех зонах страны имеются благоприятные условия и возможности для развития этих высокопродуктивных отраслей хозяйства.

Колхозы и совхозы нечерноземной зоны Российской Федерации, лесостепи и полесья Украины, Белорусской ССР, Прибалтийских республик имеют благоприятные природные и хозяйственные условия для разведения высокопродуктивных мясо-шерстных и романовских овец. Но за последние годы внимание к этой отрасли ослаблено, во многих колхозах и совхозах, особенно Ярославской, Пермской, Свердловской, Московской и Ленинградской областей и некоторых других, допущено резкое сокращение поголовья овец, производства баранины, шерсти, овчин. В некоторых колхозах и совхозах овцеводческие фермы ликвидированы.

Здесь, как и в ряде других районов, многие руководители и специалисты неправильно считают, что высокая распаханность земель мешает развитию овцеводства, ошибочно исходя из того, что разводить овец можно только при наличии больших площадей естественных пастбищ.

Между тем опыт научных учреждений и практика передовых хозяйств убедительно показывают, что расширение посевов высокоурожайных культур — кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов — служит надежной основой, создает необходимые условия

для резкого увеличения поголовья овец, производства продукции овцеводства.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что при переходе к силосному типу кормления на основе использования кукурузы, бобовых и других культур высокая распаханность земель, имеющая место в ряде областей, не служит препятствием для успешного развития овцеводства. В колхозе «Страна Советов» и совхозе «Степной» Алтайского края, колхозе «Россия» и совхозе «Советское руно» Ставропольского края, в колхозе имени Тимирязева Воронежской области и других хозяйствах успешно скрамливается овцам до 5—7 центнеров кукурузного и кукурузно-бобового силоса на 1 голову в год. Это позволяет увеличивать поголовье овец. Колхоз «Страна Советов», например, имеет свыше десяти тысяч овец. К концу нынешнего года в колхозе на гектар пашни будет одна овца.

Большим резервом увеличения производства мяса, молока и других продуктов должно стать развитие животноводства в совхозах и колхозах целинных районов. На первом этапе перед целинными хозяйствами ставилась главная задача — освоить целину и дать стране дешевое зерно. Но сейчас нельзя вести на целине только зерновое хозяйство. Наряду с увеличением производства зерна здесь должно быстро развиваться животноводство. Одностороннее направление в развитии хозяйства может нанести серьезный ущерб производству, а страна недополучит большое количество продуктов животноводства. Здесь имеются возможности производить много говядины, свинины, баранины, мяса птицы.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают ненормальным и недопустимым, что производство мяса и молока в совхозах и колхозах Целинного края по сравнению с 1955 годом увеличилось в 1961 году лишь на 11 процентов, а в сравнении с 1960 годом даже сократилось. Поголовье овец в совхозах и колхозах края за истекший год уменьшилось на 49 тысяч голов. Из 642 совхозов 113 хозяйств не имеют овец.

А между тем передовые хозяйства наряду с другими видами скота успешно развивают овцеводство, получают от этой отрасли высокие доходы. Совхоз «Самарский», созданный в 1954 году, имеет около 40 тыс. гектаров пашни. На начало года здесь было свыше 20 тысяч овец. Прибыль от овцеводства за 1961 год составила 50 тысяч рублей.

Надо тщательно продумать в каждом хозяйстве, при каких кормах и при каких рационах в данной зоне можно получить самую дешевую говядину, свинину, баранину, мясо птицы. Экономически обоснованные рационы кормления животных должны стать азбукой в животноводстве. Передовая практика и опыт, накопленный нашими научно-исследовательскими институтами, опытно-показательными хозяйствами в различных зонах страны, показывают тот путь, по которому должны идти колхозы и совхозы. Быстрый рост производства мяса и снижение его себестоимости возможны при максимальном использовании в рационе кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

В зоне лесостепи и полесья Украинской ССР, например, хорошие результаты получены при интенсивном выращивании и последующем откорме свиней (от 4 до 7—8 месяцев) на рационах, где главную долю занимают сахарная свекла и силосованные початки кукурузы, морковь, зеленая масса бобовых культур. В колхозе «Заря коммунизма» Хорольского района Полтавской области в 1961 году было откормлено 6.713 свиней. Средний суточный привес за весь период их откорма составил 460 граммов, а себестоимость центнера привеса 48 рублей 20 копеек. Для откорма свиней широко используется комбинированный силос, в который входит 60 процентов кукурузы молочно-восковой спелости, 25—30 процентов сахарной свеклы, до 10 процентов зеленой массы бобовых культур.

В Научно-исследовательском институте животноводства лесостепи и Полесья УССР при откорме свиней на рационах, содержащих 43 процента (по питательности) сахарной свеклы, средний суточный привес одной головы свиней равнялся 540 граммам при затрате 4,4 кормовых единицы на килограмм привеса. Себестоимость центнера привеса составила около 42 рублей.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращаются к руководителям колхозов и совхозов, ученым, специалистам, работникам производственных управлений с при-



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫХ УПРАВЛЕНИЙ, К ПАРТИЙНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ДЕРЕВНИ

(Окончание. Начало на 1-й, 2-й стр.)

звоним в каждом хозяйстве разработать научно обоснованные и экономически выгодные нормы кормления скота, позволяющие получать больше продукции при меньшей ее себестоимости.

Колхозы и совхозы прежде всего должны изучить опыт хозяйств, которые рентабельно, на высоком уровне ведут животноводство, из года в год увеличивают производство мяса и молока. Надо хорошо знать, из чего складывается себестоимость центнера говядины, баранины, свинины, молока, себестоимость мяса птицы и яиц.

Этими вопросами наряду с директорами совхозов, председателями колхозов, специалистами должны глубоко заняться и нести ответственность за внедрение передовых методов ведения животноводства производственные управления. Они призваны изучать опыт лучших хозяйств области, республики и на основе опыта передовых колхозов и совхозов обучать каждого работника, обучать руководителей колхозов и совхозов более прогрессивным методам организации производства, а не идти вслепую. Лучшие показатели передовых колхозов и совхозов должны стать опорой, примером для всех.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают свое слово к ученым, работающим в области сельского хозяйства. Ваш долг, товарищи ученые, вместе со всеми тружениками деревни настойчиво бороться за решение задач увеличения производства мяса и молока, разрабатывать и рекомендовать колхозам научные основы ведения сельского хозяйства, создавать новые сорта растений и породы животных, конструировать новые машины, совершенствовать агрохимию и технологию сельскохозяйственного производства, делать все для того, чтобы росла производительность труда в колхозах и совхозах. Ученый обязан не только рекомендовать свои достижения, но и настойчиво внедрять их в производство. Это требует от ученых более тесной связи с колхозами и совхозами. Поля и фермы — лучшая лаборатория ученого.

Сейчас, когда у нас накоплен богатый передовой опыт во всех отраслях сельского хозяйства, первостепенное значение приобретает внедрение лучших приемов и образцов труда в колхозное и совхозное производство.

В этом направлении следует развернуть серьезную организаторскую работу. Министерство сельского хозяйства СССР должно лучше руководить научно-исследовательскими институтами и опытными станциями, знать, какие вопросы разрабатывают ученые, брать наиболее ценные открытия и достижения и рекомендовать их производственным управлениям для внедрения в колхозы и совхозы.

Производственные управления, получив такие рекомендации, обязаны внедрять их в практику колхозов и совхозов. А главное — при этом подобрать людей, обучить их на лучших примерах и организационно помочь в применении нового.

У нас много замечательных механизаторов, которые умело используют технику, совершенствуют машины и технологию производства, прокладывают пути к наиболее высокой производительности труда. Их опыт призваны обобщать и внедрять производственные управления и органы «Союзсельхозтехники».

Руководители «Союзсельхозтехники» обязаны систематически разрабатывать для производственных управлений рекомендации по применению машин и ме-

ханизмов в сельскохозяйственном производстве, лучше использовать технику.

Партийные организации, производственные управления должны осуществлять постоянный контроль за внедрением в производство научных достижений и передовых методов труда.

Большую работу предстоит провести в колхозах и совхозах по строительству и механизации ферм. Важно не упустить летнее время, благоприятное для строительства помещений и развертывания механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Дорогие товарищи!

Советские люди хорошо знают и ценят огромную работу, которую проводит партия по подъему сельского хозяйства. Наш народ понимает, с какой настойчивостью передовые труженики деревни борются за увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и других продуктов. Но то, что сделано в области сельского хозяйства, еще далеко не достаточно. Нужны дальнейшие героические усилия колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов, работников производственных управлений для того, чтобы в короткие сроки поднять производство продуктов сельского хозяйства на тот уровень, которого требует современное развитие нашей страны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные организации развернуть большую организаторскую работу, направленную на увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства. После того как при участии колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых в каждом колхозе и совхозе будут разработаны меры по увеличению производства мяса и молока, их следует обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов.

Затем мероприятия колхозов и совхозов целесообразно рассмотреть и утвердить на советах производствен-

ных колхозно-совхозных управлений. Глубоко продуманные и обоснованные меры по увеличению производства кормов, механизации трудоемких работ в животноводстве, роста на этой основе производства мяса и молока должны стать главным в хозяйственной деятельности колхозов и совхозов, в соревновании колхозников и рабочих совхозов. Выполнение этих мероприятий будет иметь решающее значение при оценке результатов деятельности колхозов и совхозов, их руководителей и специалистов.

Дорогие товарищи, коммунисты и комсомольцы, все труженики сельского хозяйства! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращаются к вам в наиболее ответственный период сельскохозяйственного года. В ряде районов страны уже идут уборка урожая и заготовки хлеба. Большого напряжения требуют и другие сельскохозяйственные работы. В этих условиях тем более важно не потерять руль управления животноводством, помнить, что так же, как и увеличение производства зерна, рост производства мяса и молока является самым ударным участком коммунистического строительства. Поэтому уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы хорошо подготовиться к зимовке скота, больше заготовить кормов, создать более широкую базу для развития животноводства в 1963 году.

С полным сознанием своей ответственности перед партией и народом труженики сельского хозяйства своим самоотверженным трудом должны обеспечить такой рост производства продуктов животноводства, который позволил бы полностью удовлетворить потребности населения в мясе и молоке. Решив эту задачу, колхозники и работницы совхозов внесут большой вклад в строительство коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР

## НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

### ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС и Совета

Министров СССР к труженикам сельского хозяйства рабочие 3-го отделения совхоза «Родина» слушали по радио, читали в газетах и восприняли его с глубоким одобрением. Коммунистическая партия и Советское правительство призывают тружеников деревни приложить больше усилий, чтобы быстрее создать в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Отвечая на призыв партии и правительства, коллектив нашего отделения за последние дни удвоил темпы на полевых работах и добился неплохих успехов. Комплексное механизированное звено в составе трактористов Н. Артемьева, М. Вишнева, Н. Иванова во главе с опытным механизатором Р. Саар широко организовало уход за посевами. Этим звеном, например, уже дважды пророборновано 90 гектаров кукурузы и про-

изведена подкормка посевов селитрой и навозной жижей, обработано «ежиками» 22 гектара сахарной свеклы. И этим же звеном проведено первое окучивание картофеля на площади 40 гектаров.

Не отстают от механизаторов и полеводов и наши животноводы. Свое обязательство — сдать живым весом не менее 160 центнеров мяса, надой в этом году в среднем от каждой коровы по 2.995 килограммов молока и сдать его государству не менее как 3.714 центнеров — наши животноводы подкрепляют сейчас практическими делами.

Особенно хорошо трудятся доярки Л. Логинова, М. Васильева, А. Иванова и др. Отправив недавно на отгонное пастбище 90 дойных коров, они добились резкого увеличения молока. Суточный надой молока на отгонном пастбище сейчас увеличился на 100 литров.

Хорошо трудиться, заготовить больше кормов, обеспечить резкий подъем животноводства — таков наш ответ на призыв партии и правительства.

А. ВИНОГРАДОВ,  
управляющий третьим отделением  
совхоза «Родина».

## Оказываем помощь

Каждый год коллектив нашей шахты оказывает шефскую помощь труженикам села. Вот и нынче с наступлением весеннего сева группа наших рабочих трудилась в восьмом и девятом отделениях совхоза «Осьминский». Горняки вывозили навоз, разбрасывали его на полях, сажали картофель, кукурузу, сахарную свеклу, принимали активное участие и в других весенне-полевых работах.

Трудящиеся механического цеха для совхоза изготовили механические вилы.

Наступает пора заготовки силоса, грубых кормов. Наши шахтеры помо-

гут рабочим совхоза как можно больше заготовить кормов. А будущая достатке корма — значит и животноводство получит дальнейшее быстрое развитие. Это будет нашим ответом на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР о неотложных задачах развития животноводства.

А. МИШИН,  
председатель шахткома профсоюза  
первой шахты.

## Наш долг перед Родиной

Призыв партии и правительства умножить усилия в борьбе за подъем животноводства встречает полное понимание и поддержку всех тружеников комбината «Сланцы». Горняки и химки заявляют, что они приложат максимум усилий по оказанию шефской помощи подшефным совхозам «Родина» и «Сланцевский» в заготовке грубых и сочных кормов.

Рабочие технологических и вспомогательных цехов, шахт комбината принимали участие в проведении весеннего сева — сажали сахарную свеклу, кукурузу, картофель. Особенно хорошо поработали на полях совхозов трудящиеся теплоэлектроцентрали, ЖКО, ремонтно-механического цеха, центральной лаборатории и ОТК,

ремонтно-строительного цеха и другие.

В дальнейшем мы поможем совхозам в уходе за посевами, в заготовке силоса, сена и уборке урожая. Это, в свою очередь, поможет нам лучше выполнить долг перед Родиной.

И. КИРЕЕВ.  
Газосланцевый завод.

З  
стр.  
ЗНАМЯ  
ТРУДА  
20 июня 1962 года



# ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В ТЕНИСТОМ ПАРКЕ

В минувшее воскресенье в тенистом Сижинском парке, возле шахты № 3, состоялось большое праздничное гулянье сланцевчан. Оно было посвящено торжественному открытию шахтерского парка культуры и отдыха.

Свыше пяти тысяч человек собралось на это большое праздничное гулянье. Сюда пришли труженики всех шахт города, химики газосланцевого завода, строители и автомобилисты и, конечно, наши близкие соседи — рабочие четвертого отделения совхоза «Родина».

Небольшая торжественная церемония. На импровизированную трибуну поднимаются представители администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций третьей шахты. Предоставляется слово начальнику шахты В. Т. Орлову. Рассказав собравшимся о производственных успехах горняков, он поздравил присутствующих с открытием парка и пожелал им хо-

рошего отдыха. Звучат бурные аплодисменты. Затем их сменяют песни, медные голоса духового оркестра, неумолкаемые веселые русские пляски.

Веселье началось. Здесь к услугам отдыхающих и русский перепляс, и украинский гопак, чечетка, и белорусская «Лявониха», исполняемые участниками художественных коллективов клубов первой шахты и строителей. Пляски сменяются песнями «Хотят ли русские войны?», «Подмосковные вечера», «Миру — мир», песнями зарубежных композиторов.

Нашлось занятие и для шахматистов. Им заранее были подготовлены специальные столики, шахматы.

Не забыты были и малыши. Для маленьких сланцевчан в парке были организованы «Горка», качели, детский городок.

Так хорошо и весело провели свой воскресный день отдыха труженики нашего города.

И. ЛУКЬЯНЕНКО.

В Румынской Народной Республике завершен процесс коллективизации сельского хозяйства. Организованная в связи с этим в Бухаресте выставка «Победа социализма в сельском хозяйстве» вызывает большой интерес. Ее ежедневно посещают многие жители столицы, а также труженики промышленности других городов и работники сельского хозяйства. Экспонаты выставки рассказывают о прошлом и настоящем румынского села.

Фото Аджерпресс—ТАСС



## ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ СОДЕРЖАНИЯ И ПАСТЬБЫ СКОТА

Читатели нашей газеты сообщают о том, что со стороны отдельных граждан допускаются случаи нарушений установленных по гор. Сланцы правил содержания в личном пользовании домашних животных и птиц и пастьбы скота. Это приводит к нарушению решения исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся от 12 мая 1961 года.

В ЦЕЛЯХ упорядочения содержания и пастьбы скота напоминаем, что этим решением городского совета запрещено содержание домашнего скота (коров, коз, овец) и птиц в домах, сараях и прочих помещениях, расположенных на следующих улицах города Сланцы: Ленина, Кирова, Чкалова, Спортивной, М. Горького, Боровнянское шоссе, Северной, Малой, Октябрьской, Восточной, Горняков, ИТР, Ломоносова, 1 Мая, Свердлова, Дзержинского, Чайковского, Маяковского, Жуковского, Островского, Пролетарской, Шахтеров, Свободы, Строителей, Кутузова, Декабристов, Кингисеппское шоссе, Базарной, Гороховой, Сенной, Терриконной, Центральной, Школьной, Заводской, Сланцевское шоссе и на переулках: Трестовском, Почтовом, Банков-

ском, Безымянном, Октябрьском, Островского, Клубном, Луки, Малом, Профсоюзном, Детском, Полевом, Речном, Пионерском, Новом.

В соответствии со статьей 5 закона об охране природы, принятого Верховным Советом РСФСР 26 октября 1960 года, запрещена пастьба скота в садах, парках, городских лесах в пределах зеленой зоны города, а также по лесным посадкам и зарослям молодняка. Лиц, не выполняющих настоящего решения, привлекать к адми-

нистративной ответственности или судебной ответственности в установленном законом порядке.

Строительство сараев для содержания скота разрешено на северной окраине города.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на зав. отделом коммунального хозяйства т. Красницкого Д. П., начальника ЖКО т. Васильева Г. И., начальника отдела милиции т. Зарубо А. Н. и директора лесхоза т. Филипченко И. В.

### ПОПРАВКА

В корреспонденции «Соревнуются легкоатлеты», напечатанной в газете «Знамя труда» от 17 июня с. г. на четвертой странице, во втором абзаце в пятой и шестой

строках следует читать: «...6 метров 20 сантиметров». Ниже фамилию спортсмена следует читать: «Вунцевич».

## В минувшее воскресенье

Интересно и весело провели свой выходной день трудящиеся Сланцевского цементного завода. С самого утра рабочие вместе с членами семей отправились в автобусах на экскурсию в город Ленинград. Там они побывали в

театрах города, парках, любовались красотами Невы.

Группа рабочих выехала затем в один из красивейших пригородов — Петродворец. Здесь они любовались замечательными фонтанами, познакомились с памятниками русской старины, побывали на берегах Финского залива.

В. ГРИГОРЬЕВ.



### Три мяча из четырех

На стадионах нашей области начались встречи на первенство по футболу. Команда нашего города «Труд» 17 июня выехала в гор. Бокситогорск. В нынешнем сезоне эти команды уже встречались между собой в матче на кубок. Тогда хозяева поля потерпели поражение со счетом 1:2.

В этот раз, несмотря на пасмурную погоду и дождь, прошедший перед самой встречей, игра проходила остро. Инициативой с первых же минут завладела наша команда. Атаки велись широко, но дважды мяч с 7—8 метров, пробитый нашим футболистом Захаревичем, не достиг цели. Напряженность нарастает. На 17-й минуте полузащитник хозяев поля метров с 20 пробил в сторону ворот. На мяч бросились наши защитники, но неудачно.

После отдыха хозяева поля ввели мяч в игру, однако его сразу же перехватили наши полузащитники и послали в штрафную площадку бокситогорцев. обыграв защитника и вратаря, они сравняли счет — 1:1. Игра выровнялась, но на 65-й минуте нашу команду вновь постигла неудача. Нападающий хозяев поля забивает второй мяч. Наши игроки не растерялись и приняли ряд сильных атак, в результате на 87-й минуте, завершая одну из комбинаций, восстановили равновесие. Со счетом 2:2 и закончилась эта встреча. В итоге обе команды потеряли по одному очку.

\*\*\*

В этот же день в нашем городе команда «Строитель» принимала футболистов Кронштадта и проиграла со счетом 0:4. Юношеская команда «Труд» в матче на кубок победила кронштадтскую команду со счетом 3:2.

Н. РАВИН.

## НОВОЕ РАСПИСАНИЕ АВТОБУСОВ

В связи с открытием новой автобусной станции автопарка № 24 треста грузовых перевозок ЛУАТ с 19 июня с. г. изменяется движение городских и пригородных автобусов и пружотакси:

Номера маршрутов	Время отправления из Сланцев		
	с автобусной станции	с вокзала	с площади Ленина
№ 9 Сланцы—Новоселье	7-00	7-10	7-30
	13-05	13-15	13-25
	17-00	17-10	17-30
	19-00	19-10	19-20 (на лето)
№ 13 Сланцы—Осьмино	6-30	6-40	6-52
	15-00	15-10	15-25
	17-25	17-35	18-00
№ 14 Сланцы—Ивангород	6-55	7-05	7-20
	15-55	16-05	16-20
№ 4 Сланцы—Савиновщина	6-35	6-45	7-00
	17-00	17-10	17-20
№ 12 Сланцы—Демешкино	6-40	—	—
	12-00	—	—
	14-30	—	—
	19-30	—	—
№ 10 Сланцы—Переволок	—	6-40	—
	6-47	—	—
	11-25	—	—
№ 1 Сланцы—Луницы	—	—	—
	6-20	—	—
	—	16-00	—
№ 1 (грузотакси)	—	6-15	—
	—	—	—
Сланцы—Луницы	—	—	—
	—	16-00	—

В субботу и воскресенье по 9, 10 и 13 (до Заберезья) маршрутам будут дополнительные автобусы.

Автопарк принимает заявки на автобусы для экскурсий.

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ РСФСР



## К сведению подписчиков!

Вы оформили себе подписку на еженедельник ЦК КПСС — «ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ»?

Эта газета предназначена для широких кругов партийного, советского и хозяйственного актива, для рабочих-новаторов, специалистов промышленного и сельскохозяйственного производства, для пропагандистов и агитаторов.

«Экономическая газета» организует обмен передовым опытом управления хозяйством, улучшения организации труда, ведет борьбу за повышение производительности общественного труда и снижение себестоимости продукции. В газете публикуются дискуссионные статьи, очерки, фельетоны, сатира и юмор.

Выписывайте и читайте «Экономическую газету»! Подписная цена на шесть месяцев — 3 рубля, на три месяца — 1 рубль 50 копеек. Срок подписки до 21 июня.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

### СРЕДА, 20 ИЮНЯ

17.50 — Спортивная передача. Первенство СССР по футболу команд класса «Б». Встречаются «Химик» (Могилев) и «Калев» (Таллин). Трансляция со стадиона имени Комсомола. 19.45 — Объявления. 19.50 — «Хозяева жизни». 20.15 — «Познакомимся с экспозицией Всесоюзной выставки изобразительного искусства». 20.45 — «Актуальная камера». 21.05 — Художественный фильм «Девушка Тянь-Шаня». 22.02 — Спортивные новости.

### II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

### ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

19.00 — Программа передач. 19.05 — Для дошкольников и младших школьников: «Что мы умеем». 19.20 — Объявления. 19.25 — Документальный фильм. 19.45 — Художественный фильм «На пороге бури». 21.20 — «Актуальная камера». 21.40 — Патриотическая музыка. 22.10 — «Эстафета новостей» (из Москвы). 23.10 — Спортивные новости.

### II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ для населения будет производиться в Кингисеппе на инкубаторской станции 21, 22, 27, 28 июня.

Администрация.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ всех коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры!

23 июня 1962 года в 18-30 состоится генеральная репетиция в связи с предстоящим концертом на правднике песни.